Pflichtaufgaben

Aufgabe 2023 A2/5:

Auf zwei Kreiseln befinden sich die Symbole ., A und .
Die Felder eines Kreisels sind jeweils gleich grol.

Sie sind grau bzw. weil gefarbt.

Die beiden Kreisel werden gedreht und bleiben auf einer Kante

liegen.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit fir folgende Ereignisse:

« zwei gleiche Symbole
. Kreis und Dreieck
. hdéchsten ein graues Feld

Losung 2023 A2/5:

1. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit fiir zwei gleiche

Symbole:
Flr unsere Aufgabe gibt es 9 mdgliche Ereignisse.

Das Experiment wird durch einen Ereignisbaum dargestellt.

Fiir den ersten Kreisel ergeben sich folgende
Wahrscheinlichkeiten:
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O Ac:

Fiir den zweiten Kreisel ergeben sich folgende
Wahrscheinlichkeiten:
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Fiir das Ereignis zwei gleiche Symbole ergeben sich
folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit zwei gleicher Symbole betrégt 15

33,3 %.
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Losung 2023 A2/5:

2. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit fiir Kreis und

Dreieck:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit fiir Kreis und Dreieck betrdgt
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3. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit fiir hichstens ein
graues Feld:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit fir hochstens ein graues Feld
betrégt 86,6 %.
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